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Jegyzetek
az alsókerületi függetlenségi és 48-as párt 

közgyűléséhez.

Az alsókerületi függetlenségi és 48-as 
pártnak f. hó 12-ik napján megtartott 
közgyűlése hosszas vajúdás eredménye.

Az előkészületek bizalmas termé­
szetűk voltak; a bizalmas értekezletnek 
az az átka, hogy minden hamarább ki­
szivárog, mint kellene; s mivel mások­
tól is hallottam már a bizalmas meg­
beszélésekről, nem lehetek szerénytelen, 
ha mint egyik tényező, a pártelnök vá­
lasztásának a történetét a választó pol­
gárok tudomására hozom.

A párt és a Kecskeméti 48-as kör 
két külön testület; mit azért bocsátók 
előre, hogy legtöbben egy vezetés alatt 
állónak tartják e két testületet, mint 
ahogy az régebben volt s igy az elnöki 
tisztség ellátásával sincsenek tisztában.

A párt elnöke 12—13 év óta dr. 
Iványosi Szabó László; a kör elnöke 
vagy 10 év óta én vagyok.

A párt ez idő szerint tulajdonképen 
nem a Justh-félc függetlenségi és 48-as 
párt s nem is a Kossuth-féle független­
ségi párt, hanem a régi függetlenségi 
párt által az 1884. évben fölvett füg­
getlenségi és 48-as párt nevet viseli s 
annak a programmját követi.

A kecskeméti 48-as körnek a célja: 
a magyar állami függetlenség eszméjé­
nek társadalmi utón való terjesztése, a 
magyar nemzet történelmének ápolása, 
minden hazafias célnak erkölcsi és 
anyagi támogatása.

A két testületnek tehát teljesen azo­
nosak az elvei; csakhogy a párt poli­
tikai, a kör társadalmi testület.

E két ikertestvér egy födél alatt 
él; a kör háza a párt helyisége is.

Az egyenlő elvi alapon álló elnök­
ség igy különválva is a legnagyobb er­
kölcsi békességben megfért sokáig, erős­
ségére és virágzására a két testületnek, 
még az 1907. évben meg nem érkeztek 
Kecskemétre az új katholikusok.

Ha valaki ez állításomat cinizmus­
nak tartja, legyen a hite szerint; de 
mint kecskeméti születésű 50 éves 
katholikus ember, csak az időtől kezdve 
fedeztem föl, hogy én, mint régi katho­
likus, már nem is vagyok katholikus; az 
uj katholicizmus Kecskeméten egészen 
más zsáner.

Végtelenül sajnálom, hogy a val­
lást kell érintenem, mert az az én belső 
lelki világom éltető napja; de hogy a
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vallási, vagy mondjuk felekezeti vonat­
kozás nem csekélységem miatt nyomult 
összes közügyeinkben előtérbe, ezt ta­
lán nekem legkevésbbé szükséges állí­
tanom. A hivatkozott évtől kezdve a párt 
elnöke bevitte a felekezetiséget a poli­
tikába, először takargatva, pólyázgatva; 
most pedig a kérdéses közgyűlésről ál­
lítólag sajátkezűleg leadott referádájában 
elnöki programmjából kiemelendőnek 
tartja azt a nyilatkozatát hogy vallásos 
szempontok bár politikai kérdésekben a 
párt magatartását nem irányíthatják, 
azonban azt nem tartja veszedelemnek, 
hogy az egyes felekezetek a helyi köz­
igazgatási élet vezetésében is érvénye­
sülni kívánnak. Ez meg volt a múlt­
ban (?!) és nem küszöbölhető ki a jö­
vőben sem.

Ha komoly, gondolkozni tudó, a 
függetlenségi elveket teljesen ismerő s 
azokért lángoló gyülekezet előtt mondta 
volna el egy függetlenségi pártelnök e 
szavakat: bizonyára megkapta volna rá 
a feleletet; de mert e nyilatkozatot elv­
ként programmjába vette a párt: ezzel 
az alsókerületi függetlenségi 48-as párt 
megszűnt politikai párt lenni, 
az helyi politikai felekezetié vedlett át.

Nagyon természetes, hogy ilyen 
tévtanok hirdetése mellett a párt- és kör­
elnökség közt folytonos súrlódás állt 
be s az alsókerületben a politikai és 
köri élet kihalt

Egyes választási mozgalmak csupán 
a személyi ügyek elintézését célozták; 
a polgárság az országos, de még a helyi 
ügyek állásáról, vezetéséről a párt ut­
ján soha se értesült

Közgyűlések ritkán tartattak; 1911. 
évben kétszer próbálkozott meg a párt­
elnökség; az egyik közgyűlést tárgyso­
rozat nélkül, s a másikat azért, mert a 
polgárság a szokásos módon nem lett 
összehiva, nem lehetett megtartani.

Ha jól tudom, 1912. április 12-én 
a vezérbizottságból hét tag küldetett ki 
újabb közgyűlés előkészítésére, mely bi­
zottságban én is résztvcttem.

Ennek az előkészítésnek nem akadt 
gazdája; a közérdekre való tekintettel, 
a végtelen csapás által sújtott lelki ál­
lapotommal is nekem kellett annak meg­
indításáról gondolkoznom.

Többszöri sikertelen hivogatás után 
december hóban csaknem teljes szám­
ban összeült a bizottság.

Én szólaltam föl és tisztán a párt­
ós közérdek szempontjából felhozott in­
dokolásból kifolyólag - melyet az ősz- 
szes jelenlevők igazaknak, valóknak el­

ismertek ismétlem, bizalmasan elhatá­
roztuk, hogy a pártelnököt felkérjük, 
hogy mondjon le az elnöki tisztségről.

A kiküldött három tagú bizottság 
az elnöknek elő is adta küldetése cél­
ját ; a pártelnök azonban, dacára annak, 
hogy egyik kiküldött tag előző napon 
történt elszólása folytán, teljes készség­
gel meghajolt a bizottság akarata, mint 
a pártelnök által javasolt első bírósága 
előtt, a bizottság fogadásakor kijelen­
tette: hogy nem mond le és közgyűlés 
elé viszi a választást.

Ilyen erkölcsi lehetetlenség után le 
kellett vonnom a konzekvenciát s mi­
előbb jelentkeztem dr. Jeszenszky Lajos 
pártjegyzőnél s elveim fönntartása mel­
lett bejelentettem a pártból való kilé­
pésemet

A kiküldött bizottság beszámolá­
sával s további határozatánál már nem 
vettem részt; csak azt konstatálom, 
hogy indítvány ellenére se a szokásos 
plakátozás, se a személyes meghívás a 
párt-közgyűlésre nem történt; s az alsó 
kerület több száz függetlenségi polgára 
közül, a sajtó-hirecske után igen-igen 
gyéren lelkesültek a pártelnöki állás be­
töltése iránt

Ez a pozitív tényállás!
Hacsak személyekről lenne szó, a 

legnagyobb önzéssel vádolnám maga­
mat, hogy ezeket a siralmas állapotokat 
a közönség elé viszem: de hallgatáso­
mat közérdekből politikai bűnnek tar­
tanám.

A katonai törvényjavaslatok ország­
gyűlési tárgyalásának lezajlása után, az 
Országos Függetlenségi Pártelnökséghez 
a párt 1904. évi május 29. napján tar­
tott közgyűléséből memorándummal já­
rult, amely memorándumban a párt­
elnök sajátkezűleg a következőket irta alá.

Politikai irókhangoztatják, 
i hogy a politikai pártok közt legalan­

tabban áll a politikai szellem és a val- 
lásfelekezetiség közti pártvegyiilék, mint­
hogy ebben az állam és a politika nem 
jut teljes érvényre, hanem egyházi-ten­
denciák befolyása alatt állanak.

Egy kiváló jogásznak, mintakinek 
a pártelnököt ismertük, három év alatt 
nem szabad lett volna erről a politikai 
igazságról megfeledkeznie; s ha erről 
megfeledkezett, nemcsak függetlenségi 

i pártelnöknek nem való, hanem a füg­
getlenségi pártban sincs helye.

Ha igaz, teljes meggyőződése a 
j fclekezetiség: csináljon katholikus pár- 
I tót; ilyen alakban mindenki fogja meg- 
| győződését tisztelni; de hacsak a vásárra
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viszi vallásos meggyőződését, ne tegye 
tönkre az alsókerületi függetlenségi 
pártot; mert bocsánat a banális 
kifejezésért vallás és politika nem 
fér meg egy csárdában. »A vallás sze­
reiéire és tökéletességre buzdít; a poli­
tika a nemzetekkel, mint életüket irányzó 
személyekkel foglalkozik.

Az. alsókerületi függetlenségi párt­
nak, még a mindenkori kormánypárton 
kívül is erős ellenfele volt a felekezeti 
irányzatú néppárt; ezért vigyáznia kell, 
hogy a néppárttal fönnálló országos 
szövetség természetszerű fölbomlása után 
a felekezetiséggel nem magán ejtett-e 
gyógyíthatatlan sebet

A pártelveknek szikla-szilárd erő­
seknek kell lenniök; a folytonos takti­
kázás megölője minden politikai tevé­
kenységnek.

Az alsókerületi függetlenségi párt­
ban pedig ez időszerint csak személyes 
kultusz van, politika nincs!

Ezek volnának az én megjegyzé­
seim a párt közgyűléséhez.

Hanem váratlanul a Kecskeméti 
Lapok az én csekélységemet teljesen 
érdemtelenül, a közgyűlés lezajlása óta 
nagyon felmagasztalta.

Téves információit a föntebbiekben 
rektifikálva találja az olvasó.

Hogy a párt összetartásában, er­
kölcsi diadalaiban talán nekem is volt 
részem, önérzettel nem tagadhatom; 
mert bizony jobb meggyőződésem el­
lenére, csakhogy béke legyen, a párt­
elnök működése mellett is exponáltam 
magamat; s ha talán előbb kezembe ve­
szem a tollat, a párt nem válik politikai 
felekezetié.

Jóakaróim iránt mindig hálás va­
gyok; ellenségeimért imádkozom.

Polgári kötelességeim teljesítésében 
a rómaiakkal tartok: Éljünk tisztessé­
gesen (honeste vívere); senkit ne sért­
sünk (alterum non laedere); kinek-kinek 
adjuk meg a magáét (suum euique 
tribuere); és ha mindezeket jól végeztük: 
Istené a dicsőség. Gömöry Sándor.

A ragadós száj- és körömfájás.
Közli: Petrovics István.

IV.
Minthogy a betegség erősen ragadós 

természetű s a fogékony állatokat amúgy 
is meglepi, de az átragadás egyik állatról a 
másikra időt vesz igénybe és sokszor hosz- 
szu idő telik el, amig az utolsó állat is 
betegszik és felgyógyul, célszerűnek látszott, 
amit különben már Spinola ajánlott, a be­
tegség kitörése után rövidesén, az egész 
állományt beoltani, hogy a járvány tartamát 
ezzel megrövidítsék. Sokan tapasztalataik 
alapján azt is állítják, hogy az oltás után 
kifejlődő betegség rendesen enyhébb s 
némelykor rövidcbb tartamú mint az, mely 
természetes fertőzés utján betegiti meg az 
állatot. Oltás után a szarvasmarhának 75°/o-a 
szájfájást kap, ezeknek egy része később 
körömfájásban is megbetegszik. Szarvas­
marhán kivűl más állatot oltani nem szokás. 
(Csak enyhe lefolyású járvány esetében 
szabad mesterséges fertőzéssel, a járvány 
lefolyását siettetni.)

Az ember fertőzése úgy történik, hogy 
vagy a beteg állatokkal közvetlenül érint­
kezik, vagy a beteg állatok váladékával 
szennyezett tárgyakkal foglalkozik. Leggya­
koribb módja a fertőzésnek az, hogy az 
emberek beteg állatok nyers tejét, vagy a 
belőle készített vajat, vagy sajtot élvezik. 
Ritkábban ügy történik a fertőzés, hogy az 
ember közvetlenül a beteg állattal érintkezik. 
A beteg állatok ápolói, bár minden óvósza­
bályt figyelmen kívül hagynak is, ritkán 
betegszenek meg s ha megbetegszenek is, 
a fertőzés kapujaként sebet, vagy bőrhor­
zsolást lehet megtalálni. A dresdai vágóhí­
don egy ápoló szivarjával fertőzte meg 
magát, melyet munkája közben szennyes 
kezével fertőzött be. A beteg állatokkal való 
közvetlen érintkezés utján, főleg a fejők 
fertőződnek. Mészárosok szintén ki vannak 
téve a fertőzésnek. Úgy látjuk, korosabb 
egyének kevésbé fogékonyak, mint a fiatalok. 
Különösen fogékonyak a gyermekek. A be­
tegség az embereken nagyon enyhén folyik 
le. Gyermekeknél a hozzá társuló, vagy in­
kább úgy mondjuk, következményes gyomor 
— és bélhurut miatt sokszor veszedelmes. 
Az 5—10 napos, néha még rövidebb ideig 
tartó lappangás után megjelenik a láz, néha 
rázóhideggel, amit sokszor hányás követ; 
kereszttáji fájdalmakról, általános fájdalmak­
ról és szédülésről panaszkodnak a betegek. 
Néha görcsöket észlelnek. Rendes tünet a 

máj- és gyomortáji fájdalom, meg a szék­
szorulás. Nemsokára kipirul az arc, a beteg 
szárazság érzetről és szomjúságról panasz­
kodik. Ebben az időben fejlődik ki a garat­
hurut, rekedtség. A szemek beesettek, az 
arcbőre szürkés-sárga, néha határozottan 
olyan, mintha sárgaságban szenvedne a 
beteg. Az ajkak, s foghus és a pofák nyál­
kahártyája kivörösödik, majd ugyanezeken 
a helyeken és a nyelv szélén borsó nagy­
ságú, kerek szélű, kissé kiemelkedő s vörös 
udvarral körülvett foltok fejlődnek.

A betegség tetőfokán a rágás és a 
beszéd fájdalmas, a szájban égető érzésről 
panaszkodnak a betegek. Nemsokára beáll 
a nehezített nyelés miatt a nyálfolyás, az 
étvágytalanság és a szomj. A szájból kelle­
metlen szag áramlik. A fogak meglazulnak. 
A gyógyulás 8 14 nap alatt áll be, ritkán 
tart a betegség 3—4 hétig.

Nálunk az állategészségügy rendezé­
séről szóló 1888. évi XVII. t. c. 79. §-a a 
következőképen rendelkezik: Száj- és kö­
römfájásban beteg állat húsát forgalomba 
hozni, vagy felhasználni, csak hatósági állat­
orvos meghallgatása után és hatósági enge­
dély mellett szabad. Ily állatok bőrét csak 
fertőtlenítés mellett szabad forgalomba hozni 
és felhasználni. Ellenben ily állatok tejét 
forgalomba hozni, vagy felhasználni tilos.

Felforralás a fertőző és sokszor kül­
sejében is megváltozott tejet ártalmatlanná 
teszi. A 70 C°-ra való felmelegítés nem 
semmisiti meg a ragályt.

A földmivelésügyi miniszter által ki­
adott Útmutatás a ragadós száj- és köröm­
fájás elleni védekezésre nézve a következő 
tanácsokkal szolgál: A beteg állatokat 
tartsuk mindig tisztán. Adjunk gyakran friss, 
tiszta, puha almot alájuk. A trágyát ne 
hagyjuk alattuk meggyűlni s vigyázzunk, 
hogy a beteg állat trágyalében ne álljon.

A lábvégek gyógyulását siettetjük, ha 
zöld, vagy kékgálicos vízzel kezeljük. Ezt a 
vizet úgy készítjük, hogy 1 liter vízben 
adunk 5 deka kék vagy zöldgálicot. Ezzel 
a vízzel a beteg csülköket naponta 2—3-szor 
meglocsoljuk.

Még gyorsabb gyógyulást érünk el 
akkor, ha a locsolás után a sebeket timsó- 
és faszénpor-keverékkel behintjük.

A szájban lévő sebek gyógyítására 
hasznájliatunk kakukfű-, székfűvirág- vagy 
zsálya-theát. Egy liter theához tehetünk még 
1 kanál ecetet, vagy 2 deka kékgálicot, vagy 
5 deka zöldgálicot. Ezzel azután a szájban 
levő sebeket naponta töbször pemecsel- 
jük be.
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Irta: Hevesi József.

I.

Már délre járt az idő.
Siposs Ödön kiállott a taorminai Dio- 

medes-szálló futórózsákkal árnyalt terraszára 
és onnan nézte a ragyogó napsugárban fürdő 
vidéket, Szicília buja pompáját. Fény és me­
leg sugárzott és reszketett a levegőben. 
Szinte káprázatos volt. Tündéreknek lehet 
ilyen a képeskönyvük. Az Aetnának rózsa­
színű lehelettel ihletett hómezői mint egy 
sejtelmes pasztell rajzolódnak az aranyderűs 
kék égboltra. Olajerdők ezüst sörénye borul 
a Maestra, a Mola, a Monté Venere, a Lapa, 
a Zirreto hegyek lankáira és a messze tá­
volból Naxos citromerdőinek komor zöld­
sége sugárzott vissza a tenger tükréből.

Siposs Ödönt azonban nem a vidék 
szépsége kötötte le ezúttal. Tekintete az 
országútat kereste, mely kígyózva kanyaro­
dott fölfelé a Giardini-állomástól. Ebben az 
időtájban érkezik meg Calabriából a vonat 
és az országúton mindig egész karaván 
idegen vonul föl a magasban fekvő Taor- 
mina felé.

Nap-nap mellett ez volt egyetlen szó­
rakozása. Lesni az érkező idegeneket. Vájjon 
mikor hozza már útjába a sors azt a vágyva- 
vágyott ismeretlent, a kinek egyszer okvet­
lenül el kell jönnie ebbe az ő trópikus el- 

hagyatottságába ? Érezte, hogy el kell jön­
nie egyszer!

Orvosi tanácsra kereste föl beteg tü­
dejével ezt az istenáldotta helyet, kétséges 
reményekkel, hogy itt gyógyulást találjon. 
Eleinte megkápráztatta őt is itt a természet 
pazar szépsége, hanem később törvénye 
ez már az emberi gyarlandóságnak! kö­
zönyössé, megszokottá vált lelkének még ez 
a paradicsom is, mert unatkozott benne.

Egyedül volt itt magyar és az idegen 
vendégek között nem talált senkit, a kihez 
az ő lelke vonzódott volna. Pedig a phtisi- 
ses betegek módjára, szinte a nosztalgia 
túlzásával vágyódott egy lény után, a kire 
rápazarolhatja minden gyöngédségét a szi­
vének, melynek dobbanásai immár meg van­
nak számlálva.

II.

Hát ma nagy öröm várt reá.
A haliból magyar szó csendül feléje.
Női ajkakról zengő magyar beszéd. A 

lelkének ez muzsika volt. Mennyei mu­
zsika.

Besietett a terraszról és egy magyarul 
beszélgető fiatal párt pillantott meg. Előkelő 
volt az utiruhájuk, előkelő a podgyászuk, 
előkelő a megjelenésük.

Persze a nőt nézte először, a kedvesen 
csicsergő asszonykát. Igazi magyar fajta 
volt. Sugárszemű, gesztenyehajú, kerekképű, 
graciózus, beleszeretni és beleharapni való. 
Nem olyan cold and bőid, hideg és kihívó, 

mint azok az amerikai és angol hölgyek, a 
kik ezt a vidéket ellepik.

A férfi is jóképű volt. Hetyke, mokány 
legény, minőt csak a csillagvirágos Alföld 
termel.

A maitre de reception-nal tárgyaltak a 
szobát illetőleg és közben magyarul tanács­
koztak egymással.

Siposs Ödönnek, akit már két hónap 
óta rágicsál itt a trópikus unalom, szinte 
repesett a lelke az örömtől.

Milyen kedves, bájos ez a magyar asz- 
szonyka. Igazán minden tekintetben á point. 
És milyen szinpátikus az a férfi.

Dejeuner után a fumoirban bemutat­
kozott.

A fiatal pár nagyon meg volt lepve, 
hogy itt földire akadt. És bizony nagyon 
szívesen fogadták ajánlkozását, hogy itt majd 
elkalauzolja őket.

Milyen jó dolga van magának, — 
szólt a nő hogy ezen a gyönyörű he­
lyen lakhatik.

Siposs azonban legyintett a kezével: 
Ne higyje, kérem. Ez az örökös 

nyár, ez az örökös fény, ez az örökös me­
leg egyhangúvá válik és nem kapja meg az 
ember lelkét. Hiszen itt úgyszólván nincs 
is renaissance-a a természetnek. Nincs igazi 
tavasz, nincs rügybontás, nincs megújhodás, 
nincs bimbózás.

— De mikor minden csupa virág és 
bimbó.

k
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Ugyancsak elősegíti a gyógyulást, a 
következő eljárás is:

Négy deka zöldgálicot oldjunk fel egy 
liter tiszta vízben. Ennek a víznek a felét 
reggel, a másik felét este adjuk be a beteg 
állatnak a száján keresztül. Ezen beöntése­
ket 3 napon át ismételjük meg. Borjúnak 
1 liter vízre egy napra csak 2 deka zöld­
gálicot kell adni. A beteg állatok igy kezelve, 
hamar gyógyulnak és nem romlanak le.

Ha beteg a tőgy, tisztítsuk meg azt 
minden piszoktól langyos vízzel, azután 
kenjük be tiszta, nem avas zsiradékkal.

Beteg állatoknak adjunk takarmányul 
puha szénát, zöld takarmányt vagy moslékot.

Az új adóról.
Irta: dr. Szigethy Zoltán ügyvéd, a kecskeméti 
alsó-kerületi függetlenségi és 48-as párt ügyésze.

Az új év napján lépett volna életbe 
az új adó, melyet a kormány adóprése: 
jövedelmi adónak nevezett el. Mily terheket 
ró ez az adóalanyokra, mi lesz ennek a 
következménye, nehány szóval az alábbiak­
ban ismertetjük. Felzudult ellene a merkan­
tilista társadalom, felzudult ellene az agrár­
világ, felzudult ellene a szabad kereseti pá­
lya, s igy félévre elodáztatta életbe lép­
tetését. Látszólag progresszivitáson alapul az 
uj törvény, mégis uj adóalanyokat kreál, 
olyanokat, kik eddig adót nem fizettek. 
Valósággal a szegény embereket, a legke­
vesebb jövedelmű embereket adóztatja meg.

A jövedelmi adó teljesen uj adónem. 
Az eddig életben lévő jövedelmi pótadótól 
teljesen különbözik. Mig a jövedelmi pót­
adót, a fizetett egyenes adó után rótták ki, 
addig a jövedelmi adó közvetlenül vonja 
adó alá a bármely forrásból eredő jövedel­
met, tekintet nélkül arra, hogy ezeket a jö­
vedelmeket a kereseti adó, házadó, földadó 
mennyiben vonja külön adó alá. Az adóztatás 
módja a progresszivitás, ami annyit tesz, 
hogy minél nagyobb az összjövedelem, an­
nál magasabb adókulcs alapján rójják ki az 
adót, mely kulcs O-6°/o-ról 5°/o-ig emelkedik.

Kiveszi a jövedelmi adó alól a 800 
koronánál nem nagyobb összjövedelmet, itt 
hódol a létminimum hatalmas törvényének.

Jövedelmi adót fizetnek:
a) a magyar állampolgárok összes jö­

vedelmük után, ha a magyar szent korona 
ország területén laknak, vagy itt rendes la­
kásuk van,

b) külföldiek, ha legalább egy évig itt 
laknak, vagy ha csupán jövedelemszerzés 
céljából tartózkodnak itt;

c) a külföldi, a magyar állam területé­
ről folyó azon jövedelmére nézve, mely 
kereseti adó tárgyát képező haszonhajtó 
foglalkozásból származik vagy állami pénz­
tárból húzott szolgálati, illetményekből (nyug­
díj), ingatlanból s végül belföldi ingatlanokra 
zálogjogilag bekebelezett követelésekből és 
iparüzletek után fizetett haszonbérből ered.

Jövedelmi adó alapját képezi az adó­
köteles vejének jövedelme is, ha vele közös 
háztartásban él, ha azonban a nőnek 800 
koronát meghaladó tiszta jövedelme van, 
úgy önállóan adózik, de még akkor is, ha 
a házassági életközösség tartósan megszűnt 
s a nő vagyonát nem a férj kezeli.

A jövedelmi adó kivetési skálája a 
következő: 

800 koronától
900 koronától 

1000 koronától 
1100 koronától 
1200 koronától 
1300 koronától 
1400 koronától 
1500 koronától 
1Ó00 koronától 
1700 koronától 
1800 koronától 
1900 koronától 
2000 koronától 
2200 koronától 
2400 koronától 
2ö00 koronától 
2800 koronától 
3000 koronától 
3200 koronától 
3400 koronától 
3ó00 koronától 
3S00 koronától 
4000 koronától 
4400 koronától 
4800 koronától 
5200 koronától 
5600 koronától 
Ő000 koronától 
ÖÓ00 koronától 
7200 koronától 
7800 koronától 
8400 koronától 
9000 koronától 
9800 koronától 

900 koronáig 
1000 koronáig 
1100 koronáig 
1200 koronáig 
1300 koronáig 
1400 koronáig 
1500 koronáig 
1600 koronáig 
1700 koronáig 
1800 koronáig 
1900 koronáig 
2000 koronáig 
2200 koronáig 
2400 koronáig 
2600 koronáig 
2800 koronáig 
3000 koronáig 
3200 koronáig 
3400 koronáig 
3600 koronáig 
3800 koronáig 
4000 koronáig 
4400 koronáig 
4800 koronáig 
5200 koronáig 
5600 koronáig 
6000 koronáig 
6600 koronáig 
7200 koronáig 
7800 koronáig 
8400 koronáig 
9000 koronáig 
9800 koronáig 

10600 koronáig

5 korona
6 korona
7 korona
8 korona
9 korona

10 korona
11 korona
12 korona
14 korona
16 korona
18 korona
20 korona
23 korona
26 korona
30 korona
34 korona
38 korona
44 korona
50 korona
56 korona
62 korona
68 korona
76 korona
86 korona
96 korona 

112 korona 
128 korona 
144 korona 
160 korona 
186 korona 
212 korona 
238 korona 
264 korona 
290 korona

A magasabb fokozatok alkalmazásánál 
előforduló adótöbblet, az adóalapnak e fo­
kozatra eső többletét, meg nem haladhatja. 
Például 9805 korona jövedelem után a skála 
szerint 290 korona rovandó ki, mert 9800 
koronától 10600 koronáig ennyi van elő­
szabva, mégis 9805 korona után nem róható

ki több 290 koronánál, mert az előző fo­
kozatban kétszázhatvan négy korona van 
megállapítva, s a 264 koronás adótétel nem 
emelkedhet többet, mint oly arányú összeg­
gel mely miatt az adóalap a magasabb fo­
kozatba került.

A közös háztartáshoz tartozó több 
családtagnak jövedelme is a háztartás fejé­
nek jövedelméhez számittatik; kivétel csak 
akkor van, ha igazoltatik;

a) hogy a családtagok jövedelme nem 
jut a háztartás fejének rendelkezése alá s 
ha ez oda jut is, ez nem nagyobb, mint 
amennyi az eltartott családtagok számára 
szükségeltetik;

b) ha a családtag 800 koronát meg­
haladó illetményt húz, mely esetben már 
külön adózik, de a családfő üzletében al­
kalmazott kiskorú gyermekek és unokák jö­
vedelme mindig az apa jövedelméhez szá­
mittatik, ezért ő adózik.

A feleségnek és a közös háztartáshoz 
tartozó tagoknak a keresete, mely napszám­
ból, hetibérből származik, ha fejenként 500 
koronánál nem nagyobb, nem számítható a 
családfő jövedelméhez, ha a jövedelme 1000 
koronát meg nem halad.

A közös háztartáshoz a jövedelmi adó 
szerint, a férj, a feleség ezek fel- és lemenői, 
vő, menny és oldalrokonok tartoznak. A 
közös háztartást a feje képviseli, vagy is 
azaz egyén, ki a kezéhez folyó jövedelem 
felett rendelkezik.

Adóköteles jövedelem, az adóalanynak 
bármely forrásból eredő, akár tényleg be­
folyó, akár őt megillető pénzbeli, meg ér­
tékkel biró egyébb jövedelme, amelyhez a 
saját házában, vagy illetményképp, vagy in­
gyen birt lakásnak haszonértéke, továbbá 
akár sajátjából felhasznált, akár illetmény­
képp, vagy ingyen kapott gazdasági, üzleti 
és más cikkeknek értéke is hozzászámí­
tandó. A nyers bevételeknek a megengedett 
bevonások után fennmaradó része alkotja a 
tiszta jövedelmet.

Ajándékozott, öröklött javak és az élet­
biztosítási tőkék csak hozadékukban kerül­
nek adó alá, mig az életbiztosítási járadé­
kok egész összegekben adókötelesek.

A kinek jövedelme a 800 koronát meg 
nem haladja s kiskorú gyermekek és más 
hozzátartozóit tartja el; ez esetben az adó 
egy fokozattal; két, vagy három családtag 
esetén, két fokozattal, négy, vagy ennél több 
családtag esetén mérséklendő, illetve leszál­
lítandó. A feleséget azonban sajnos 
nem tekinti oly személynek, ki miatt az adó 
mérséklendő volna.

Az átmenet bája hiányzik. Az őszi 
levélhullás aranyesője, a természet ébrede- 
zésének illatos sejtelme.

Én nagyon szépnek találom erős- 
ködött az asszonyka. Ön, úgy látszik, 
spleenes. Azt hittem eddig, hogy csak a 
köd borongásától kapja meg az ember ezt 
a betegséget.

— Higyje el, asszonyom, az örökös 
fény niég jobban kifárasztja az ember lel­
két. Különösen ha úgy magára van ha­
gyatva, mint ahogy eddig én voltam.

Most már értem. Nem az örökös 
napfény bántja magát, hanem az elhagya- 
tottság és az egyedüllét.

És nem akadt itt semmi ismerőse? 
kérdezte a férj.

Nem kötöttem ismeretséget senki­
vel. Csak egy öreg nyugalmazott katoná­
val, akinek itt egy villája van, meg citrom­
erdője, meg egy kis tengeröble, melyben 
vele halászgatni szoktam.

A nő szemei egészen felragyogtak.
Citromerdö . . . meg halászás . . . 

Istenem, milyen szép lehet!
Ha parancsolnak velem, akkor majd 

lesz benne módjuk.

III.
Napokon át kalauzolgatta Siposs Ödön 

az ő honfitársait ennek a vidéknek a para­
dicsomában. Ismerte jól minden rejtett bá­
ját, hiszen hetek óta egyebet sem tett, mint 

felfedező kirándulásokat az egész kör­
nyéken.

Egészen megifjodott, fölvidult, kisu­
gárzott uj ismerősei körében. Barnapatinás 
arcáról mintha tünedezett volna a gyanús 
sápadtság, szemei szinte lázasan csillogtak 
és különösen megható gyöngédséget tanú­
sított a kis asszonyka iránt, akit elhalmozott 
ezer és ezer apró figyelemmel.

Egy napon aztán nyugalmazott katona­
barátjának villájába vitte el őket, mely lenn 
épült a tengerparton. Gyönyörű kert fog­
lalta keretbe és ebben a kertben pompázott 
ennek a buja vidéknek minden tropikus 
növényzete, virága.

A házigazda nagy szívességgel, meleg 
vendégszeretettel fogadta őket és egy pom­
pás reggeli után mindjárt hozzáláttak a ha- 
lászáshoz.

De csak mámoritó foglalkozás volt 
ez a kis asszonykának! Ott ült a kis csó­
nakban, mely andalító mozgással himbáló­
zott a kék vizen. A nap mint egy tüzes 
kohó szórta lángnyilait és szinte fenékig 
megvilágította az azúr tengert.

Előbb horgásztak. Micsoda öröme volt 
az asszonykának, valahányszor egy halacska 
a horgára akadt! Azután a kis halakat bizo­
nyos távolságokban egy hosszú kötélre 
erősített horgokra tűzdelték ki, hogy lépre 
kerítsék velük a nagyobb halakat.

Szinte mámoros lett a szép menyecske 
attól a szokatlan élvezettől és midőn ebéd­
hez ültek a virágos terraszon és szicziliai 

bort ittak a magukfogta sült halra: széles 
jókedvükben énekeini kezdtek valamennyien.

A kis asszonyka a kert zöld pázsitjára 
heveredett le és úgy sütötte magát a nap­
sugarakkal, a férfiak pedig vidáman kvater- 
káztak és politizáltak.

Felejthetetlen szép nap volt.
Az asszonykán azonban megboszulta 

magát a sok napsugár. Mikor estefelé haza­
tértek, az egész teste égett a menny tüzétől. 
Bágyadt volt és fáradt. Az arca, a nyaka, a 
karja csupa láng volt.

A dinerhez nem jelent meg. A férj 
kettesben ebédelt Sípos Ödönnel. Diner 
után pedig átment a S. Domenico-szállóba, 
a régi dominikánusok klastromába, melyben 
most esténként vidáman kattog és perdül a 
roulette fehér csontgolyója.

Sípos Ödön nem kisérte el. Ö beteg 
ember. Neki éjszakának évadján otthon a 
helye.

IV.
A napégés nem engedte aludni a kis 

asszonykát. Á szobájában is olyan fullasztó- 
nak találta a levegőt. Kinyitotta a terraszra 
nyiló ajtót és kilépett. Szinte fölkiáltott az 
eléje táruló tündérvilág láttára.

A foszforeszkáló tavaszi éjszaka langyos 
volt és puha, mint egy gyöngéd ölelés. A 
hold egy végtelen hosszú ezüstuszálylyal 
sétált végig a tengeren és látni lehetett, 
hogy a hullámok szerelmesen és izgatottan 
reszkettek meg az éjszaka királynőjének sé­
tájától.
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Elemi és egyéb csapások, munkakép­
telenség, katonai szolgálatra történt behí­
vás, szóval, melyek a jövedelmi forrásokat 
csökkentik, oly esetben a fokozatok mérték- 
lendők, sőt az, adómentességet is nyújt.

A tiszta jövedelmet a vallomások után 
állítják össze, melyhez járul az összeíró 
bizottságok adatai. A törvény szerint a val­
lomásadás kötelező. Az általános kereseti 
adó alá eső jövedelemnél elegendő, ha az 
adózó azokat az adatokat közli, melyekből 
az adóalap megállapítható, ezek tartalma 
hivatal titok s az csak a pénzügyigazgató, 
vagy megbízott helyettese bonthatja fel; a 
vallomást megtagadhatja az, kinek jövedelme 
a 2000 koronát meg nem haladja, de 
azonban a pénzügyigazgatóság vallomásra 
kötelezheti őket.

Illetékes pedig ’ a lakhely domicilii 
loci elöljárósága, több illetékesség ese­
tén pedig, választási jog az adózó alanyt 
illeti, de ha a választással a fél nem élt, 
úgy illetékességi helyét a pénzügyigazgató­
ság, illetve pénzügyminiszter állapítja meg. 
A pénzügyigazgatóság azokról, kiknek jö­
vedelme a 800 koronát meghaladja, adóki- 
számitási javaslatokat készít, a beérkezett 
jelentéseket előleges bírálat alá vonja, azt 
kiegészíti, helyesbbiti, sőt az adókötelest 
meghallgatása végett megidézi. A pénzügy­
igazgatóság a rendelkezésére álló adatokat 
teljesen szabadon mérlegeli. A jogorvosla­
tok megmaradtak, a felebbezések ugyanazok, 
mint a kereseti s egyébb adóknál. Ha pe­
dig valaki kötelező vallomását be nem adja, 
úgy a pénzügyigazgatóság épp úgy jár el, 
mint a kereseti adónál, azt kiveti.

Ez volna igen rövid ismertetése a jö­
vedelmi adónak, mely után semmiféle állami, 
törvényhatósági adó, sem pótadó ki nem 
vethető, kivétel két esetben van:

a) szolgálati járandóság,
b) és az ellátásokra eső jövedelmi 

adó. Miként fogja ezt a törvényt a pénz­
ügyminiszter végrehajtani, az az ő dolga, 
de annyi bizonyos, hogy nem volt még 
törvény, amely annyi kavarodásra szolgál­
tatott volna, mint a jövedelmi adó, ha 
életbe lép.

A kisemberek existenciáját úgyis gyö­
kerében támadja még a nehéz megélhetés, 
s illő volt az államtól, hogy ezt a vékony 
szálú gyökeret jó előre beteggé tegye.

Rövid ülésszakok a képviselő­
házban. Három heti szünet után a mun­
kapárti parlament szerdán délelőtt ülést fog 
tartani. A kormány hívei ismét maguk közt

Ezer fűszeres és balzsamos virágnak 
illata gömörödött mámorrá a levegőben. A 
hegyek közül egy kis harangnak riongó, 
ujjongó himnusza. A tenger partjáról egy 
szicziliai szerelmi nóta sirt bele az éjsza­
kába. A lankáson lehuzódó épületek ablakai, 
a S. Domenico pirosfüggönyös vitrage-ai 
mint figyelő szemek pislogtak.

Mese volt . . . tündérmese.
Az asszonyka sokáig nézegette a ter- 

raszról.
Majd lekivánkozott a hotel kertjébe, 

hogy egy kis sétát tegyen.
Es fehér, filigrán alakja imbolyogva 

ballingózott a kert kígyózó utjain.
Egyedül volt. Néma csend. Csak a 

lombok között suttogott a holdvilágos éj­
szakának rejtelme.

Egyszerre azonban siető lépések ne­
szét hallotta maga mögött. Visszatekintett. 
Rögtön ráismert Sipos Ödön alakjára. Be­
várta. És barátságosan szólt rá:

— Én azt hittem, hogy maga már 
javában alszik?

— Nem tudok aludni, asszonyom.
— Beteg?
— Igen, beteg vagyok. Most vagyok 

csak igazán beteg. Lázam van.
— Annál inkább a szobában kellene 

maradnia. Az éjszaka ...
— Ne, ne, ne! Ne folytassa, asszo­

nyom. A láz, ami most gyötör, semmi ösz- 
szefüggésben sincs az én betegségemmel.

— Nem értem önt.

lesznek, az ellenzék nem fogja zavarni mu­
latságukat. Az ellenzéki képviselők kitiltása 
nem járt le teljesen és ezért a parlament 
előtt szerdán is ott lesz Pavlik Ferenc em­
bereivel, hogy az ellenzék egy részét meg­
akadályozza abban, hogy a Házba menjen. 
Az ellenzék ki nem tiltott tagjai nem haj­
landók a rendőrkordonnal körülvont parla­
mentben megjelenni, Erről különben az 
ellenzéki pártok intéző bizottsága holnap 
délelőtt tartandó ülésén fog hatátozni. Va­
lószínű, hogy péntekre megkapják az ellen­
zéki pártok elnökségei a munkapárt vezető­
ségének levelét, amelyben meginvitálják őket 
a választójogi bizottságba.

A képviselőház szerdai ülésén Tisza 
István gróf fog elnökölni. Az ülésen való­
színűleg csak a másnapi ülés napirendjét 
fogják megállapítani, ami a választójogi 
bizottság negyven tagjának megválasztása 
lesz. Arra való tekintettel, hogy az ellen­
zék ebből a munkából nem óhajt részt ma­
gának, a bizottság összeállítása teljesen Tisza 
István kénye-kedvére lesz bízva. Persze, 
olyanok is be fognak kerülni a bizottságba, 
akik ellenzéki szerepekben tisztelegnek, ön­
valójában azonban a kormány szekerét 
tolják. A csütörtöki ülésen aztán ismét elna­
polják a képviselőház üléseit és pedig hosszú 
időre, hat-nyolc hétre. A szünet alatt a 
negyventagu bizottság tárgyalni fogja a 
választójogi javaslatot, amelyen azonban, 
több mint bizonyos, módosítást nem fog 
csinálni. Ha azután a Lukács-kormány még 
márciusban is meg lesz, akkor megkezdik 
a javaslat tárgyalását a képviselőházban. 
Meg lesz ekkora már a képviselőházi őrség 
is és díszben, oldalfegyverrel és revolverrel 
segíti alkotni ezt a rettenetesen bornirt tör­
vényjavaslatot.

A kecskeméti pénzintézetek.
Zárszámadások.

V.

Kecskeméti LeszámitolóésPénzváltó Bank Rt.

A Leszámítoló és Pénzváltó Banknak 
az 1912-ik évvel, a XVII-ik üzletéve záró­
dott. Az igazgatóság jelentésében, ép úgy, 
mint a többi pénzintézet igazgatósága, hang­
súlyozza a kellemetlen gazgasági és pénz­
ügyi viszonyokat és a politikai felfordulás 
következtében beállott pénzdrágaságot stb. 
Örömmel adja tudtul azonban a jelentés, 
hogy e szomorú viszonyok között, midőn 
az egész országban válságos vihar dúlt

— Hiszen ha megértene. A láz fűzét 
ön gyújtotta fel a szivemben, asszonyom. 
Mióta ön itt van, nem bírok magammal, 
úgy érzem . . .

— De uram, ne folytassa . . .
— Folytatom, asszonyom. Meg kell 

tudnia, hogy imádom. Hogy addig nem 
tudok meghalni, mig meg nem csókolom.

És epedve tárta ki a két karját az 
asszonyka felé.

Ön merészkedik . . .
Rimánkodásra fogta most a szegény 

beteg:
- Asszonyom, ne legyen hozzám olyan 

szigorú. Lássa, én a halál jegyese vagyok. 
Jól tudom. És életem alkonyára ime egy 
napsugár vetődött. Kérem, könyörgöm, ne 
tagadja meg tőlem ezt az utolsó fényt, ezt 
az utolsó kis melegséget.

Olyan megható volt a hangja. Szinte 
sirt benne egy haldokló ember utolsó kí­
vánsága.

A kis asszonykának nem volt ereje a 
feléje táruló két kart elhárítani magától.

V. 
A férjét ébren várta haza. 
És megvallott neki mindent.
— Olyan szánalom fogott el iránta, 

magyarázta neki nem tudtam elhárítani.
A férj pedig igy szólott:

Azt hiszem, talán jól tetted. És 
hogy viszont nekem ne kelljen megtorolni 
a szegény beteg kétségbeesett tettét, a reg­
geli vonattal tovább fogunk utazni.

végig, egzisztenciák mentek tönkre, anélkül, 
hogy arra valamely komolyabb belső ok 
lett volna: Kecskeméten jelentékenyebb fize­
tésképtelenség alig fordult elő.

Az intézet egyes üzletágaiban, igy a 
váltótárcánál 40 ezer, a jelzálognál 143 ezer, 
a folyószámlái betétek és hitelezők számlá­
nál 445 ezer korona apadás észlelhető.

Viszont a folyószámla 18 ezer és a 
visszleszámitolás 110 koronával emelkedett, 
és a pénzintézet 1912. évi összforgalma 
98.230,854 korona 10 fillér volt.

Az intézet az 1912. évben 220,152 kor. 
93 fillér tiszta nyereséget ért el, melyhez 
hozzáadva az előző évi áthozat, az összes 
nyereség 243,825'30 koronát tesz ki.

A nyereség a következőképen oszlik fel:
5üo a tartaléktőkének alapszabályszerű 

javadalmazására ................ 11,007’65
A tartaléktőkének 470,000 kor.-ra leendő 

kiegészítésére ......................................... 10,337’86

21,339-51
Adótartalékra .............................................. 10,000-
A nyugdíj-alapnak 90,000 kor.-ra leendő 

kiegészítésére.......................................... 3,960-
2,500 drb. 800 korona n. é. részvény osz­

talékára á 60 korona .......... 150,000’-
Jótékonycélra . l.OtX)-
jutalékra alapszabály szerint .................. 28,619’87
Leírásokra ....................... 6,40783
Nyereségátvitel a jövő évre...................... 22,49809

Összesen: 243,825’30

Eszerint a 800 koronás névértékű 
részvények után az intézet 00 korona osz­
talékot ad, ami 7 és fél százaléknak felel 
meg, vagyis az osztalék éppen annyi, mint 
az 1911. évben volt.

Telelői 141.
NAPI HÍREK.
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Szerkesztőség és Kiadóhivatal 1. k. Arany János-utca 8. 
Naptár: 1913. év január hó 19., Vasárnap. 

Róni. kath.: Hetvened vasárnap. — Protestáns : Ba- 
bilasz. — Görög-orosz: 1913. januáró., F. Epifánia. 
Izraelita : 5673. év Sebat 11. — Napkelte 7 óra 43 perc. 
Napnyugta 4 óra 39 perc — Naphossza 8 óra 56 perc. 
Holdkelte 12 óra 47 perc, délután. — Holdnyugta 
4 óra 50 perc, reggel. — Holdtölte: 22-én 4 óra 
40 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Fagypont körüli hőmérséklet, helyenként 
csapadék.

Heti vers.
A jég.

Mitől hangos az osztály mindig, 
A zsúrplctykákat mitől hintik, 
Miről beszél a fiú és lány, 
Miről susug a szellő mélán, 
Miről regél az esti csillag. 
Miről cseveg úgy ifjú és agg, 
S mi tölti be a téli léget? 
juj. Juj.
Tegnap megnyitották a jégét!

Felnézek a kopottszin égre, 
S merészen kimegyek a jégre, 
Kimegyek hej s kimegyek bátran. 
Hogy ki ne menjek, ki nem álltam ;
S néztem ott karcsú bokákat, 
Fess kis cipőket, szabályos lábat
S néztem, a szemem majd hogy kiégett: 
Juj. juj,
Tegnap nyitották meg a jégét.

En néztem szomorún és árván; 
Ott volt mindenki a jégpályán, 
Sok arisztokrata hölgy s trucra 
Ott volt az egész Klapka-utca. 
O mennyi szép lány, mennyi dendi, 
S bús lantom most sóhajtva zengi, 
Hogy sose láttam ily szép képet, 
Juj, juj,
Tegnap megnyitották a jégét.

Sz
én

! Telefon 170.

Ott valceroztak kérem furcsán 
A lányok s a bájos Turchány, 
Mindenki táncolt, tehát szépen 
Szerelem kezdődött a jégen, 
S a szerelemtől, most ez ám ok, 
ügy bukdácsoltak a kis lányok, 
Hogy öröm nézni már e végett, 
Juj. juj.
Hogy megnyitották már a jégét. Ys.

k
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— A polgármester állapota. Kada 
Flek polgármester állapota, mint az alábbi 
jelentés igazolja, a biztos javulás útjára lé­
nett. Örömmel közöljük olvasóinkkal, hogy 
jogos remény van arra, hogy a polgármester 
rövid idő alatt teljesen visszanyert beszelő­
képességét is. Egy-két rövid szót már ki tud 
mondani, amely körülmény a legnagyobb 
örömmel töltötte el hozzátartózoit és orvo­
sait A mai hivatalos orvosi jelentés (kiadva 
191’3 január 18-án, reggel 9 órakor), igy 
hangzik: Polgármester ur betegsége a javulás 
útján van. Dr. Csabay Géza tiszti főorvos.

Pártközgyülés. A Felsőkerületi 
Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör 1913. 
évi január hó 19-én, vasárnap délután 4 
órakor tartja évi rendes közgyűlését. E fon­
tos közgyűlésre meghívja és kéri az elnök­
ség a Pártkor tagjait, hogy okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek. A közgyűlés tárgy­
sorozata: 1. Jelentés a választmány és tiszti­
kar évi működéséről. Előadó Biró Benő fő­
jegyző. 2. A számvizsgáló bizottság jelen­
tése az évi pénztárvizsgálat eredményéről.

Előadó 1 számvizsgáló bizottság egyik 
tagja. 3. Az 1912. évi pénztári jelentés s az 
1913. évi költségelőirányzat bemntatása. 1 
Előadó Szappanos Mihály pénztáros. 4. 
Könyvtári jelentés. előadó Nyirády János 
könyvtáros. 5. Az elnökségnél 24 órával 
előbb bejelentett indítványok, 6. A tisztikar, 
választmány, vezérbizottság lemondása és 
az igazgató szervek újjáalakítása.

— Kölcsörkiosztó bizottság ülése. 
A kölcsönkiosztó bizottság ma egész nap 
Bagi László h. polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a kölcsönkérő kérvé­
nyeket tárgyalták. Még 2 ülésre lesz szük­
ség, hogy a bizottság munkáját befejezze. 
A legközelebbi ülés szombaton 9 órakor 
és folytatólag lesz.

A Protestáns Egyesületből. A 
Protestáns Egyesületben január 19-én vasár­
nap délután 5 órakor özv. Pócsy Györgyné 
úrasszony tart szabadelőadást. A belépés 
szabad; önkéntes adományok a könyvtár 
alapjára köszönettel fogadtatnak.

Népies előadások. A Katona 
József Kör ily cimü előadásainak sorozatá­
ban a mai vasárnap délután Eltemetett Vá­
rosok címen tart vetített képekkel kisért 
előadást Marton Sándor gimnáziumi tanár. 
Kezdete 4 órakor az Iparostanonc-iskolában.

Egyháztanácsülés. A kath. egy­
ház tanácsa január hó 19. napján d. e. 10 
órakor az egyházközség tanácstermében egy­
háztanácsülést tart. Tárgy: Költségvetés. 
Folyó ügyek.

Ipartestületi előadás. A jövő 
vasárnap délután 5 órakor az Iparos Ott­
honban dr. Nagy Sándor ügyvéd tart elő­
adást az uj adótörvényekről.

Nincs orvos. Csabay Oéza fő­
orvos javaslatot terjesztett a tanács elé, hogy 
a Lakiteleken orvosi teendők elvégezésével 
dr. Hirscli Ernő orvost bízza meg a tanács.

Irodatiszt nyugalomban. Hét- 
tesheimer Abris városi irodatiszt 39 évi 
szolgálata után nyugdíjaztatását kérte. A 
nyugdíjazás, valamint az igy megüresedő 
állás betöltése fölött a január havi közgyű­
lés fog határozni.

Kurucestély. A Kecskeméti Da- 
brda rendező bizottsága a kurucestély meg­
hívóit már szétküldötte s ez utón hozza 
tudómására azoknak, akik tévedésből meg­
hívót nem kaptak és arra igényt tartanak, 
hogy meghívót az egyesület elnöke (kir. 
torvényház földszint 29. ajtó) kívánatra kész­
seggel küld.

- Csőd. A kecskeméti kir. törvény- 
lj- Lőwi Lajosné kiskunfélegyházai keres­
kedő elleni csődhöz csődbiztosnak Orbán 
Jánost, csődtömeggondnoknak Szerelem­
hegyi Károly ügyvédet és helyettesévé dr. 
ozigethy Lehel ügyvédet nevezte ki.

— A családi pótlék. Csak régi igaz­
ság. hogy nincs boldogság a nag alatt. 
Amig nem volt a városnál az a bizonyos 
családi pótlék, addig csak megvoltak az em­
berek valahogyan abban a kényszer elége­
dettségben. A múlt évben azután törvényt 
csináltak a családi pótlékról, amelyet rész­
ben ez a törvény kötelezővé tesz a váro- 
rokra is, amennyiben a közigazgatásnál mű­
ködő tisztviselők (segéd- és kezelő személy­
zet) részére a családi pótléknak január 1-től 
való folyósítását kötelezővé teszi. Kecske­
mét város el is készült ezzel. Sőt tovább 
ment, saját jószántából a nyomasztó pénz­
ügyi viszonyokra való tekintettel egyelőre 
csak félrészben megadta önkényt az altisz­
teknek, szolgáknak, rendőröknek, tűzoltók­
nak, utmesterek, utkaparóknak is, mint olya­
nok, akik a közigazgatás gépezetének szin­
tén mozgató szervei. Ismételjük, a város 
már ezt is önkényt, tisztán jóakaratból, a 
törvény kényszere nélkül tette meg. Igen 
ám, de van a városnak nagyon sok magán 
dolgai, intézményei, melyeknek a közigazga­
táshoz semmi közük, amelyek csak a város­
nak vállatai, üzletei és igy az ott alkalma­
zottak éppenséggel nem tekinthetők a köz- | 
igazgatás kerekeinek. Ilyenek a javadalom, I 
zálogház, villanygyár, erdő kezelési, gazda­
sági személyzet stb. Mert ugy-e bár a bu­
gaci városi számadó gulyás mégsem köz­
igazgatási tisztviselő? Azért, hogy a város- | 
tói húzza a fizetést. Másrészt pedig a vá- | 
ros egyik-másik vállalkozásainál az ott levő 
alkalmazottak eddig még minden évben ré- | 
szesedtek, — igaz nem családi pótlékban, 

hanem az üzleti nyereségből osztalékban. 
Persze az ilyesmi nem számit most már. 
Most csak az számit, hogy a közigatásbe- 
liek családi pótlékban részesülnek és az 
efeletti elkeseredés az abban nem részesü­
lők részéről oly nagy, hogy most minden 
oldalról garmadával érkeznek a kérvények a 
jogtalanul mellőzöttek részéről. Nincs tehát 

teljes boldogság a földön. A város a leg­
jobb akarattal sem volt képes a pénzügyi 
viszonyok miatt a közigazgatási gépezethez 
közelebb állókat sem ellátni a pótlékkal és 
máris megrohanják azok, akiknek tulajdon­
képpen jogcímük sincs. Mert az, hogy -én 
is a város kenyerét eszem— még nem 
jogcím. Mi úgy tudjuk, ha a pénzügyi ál­
lapot meg fogja engedni, megkapja min­
denki a családi buzgalom dijat.

— Eljegyzés. Murányi Gyula köz­
ségi tanító eljegyezte Kiss József községi 
tanító kedves leányát, Erzsikét.

* Jelmezestély. A kecskeméti szer­
vezett munkások január hó 19-én, az Iparos 
Otthon tánctermében kabarészámokkal egy­
bekötött jelmezestélyt rendeznek. Személy­
jegy 1 korona 60 fillér, karzat 60 fillér. Kez­
dete este 8 órakor. Kik tévedésből meghí­
vót nem kaptak, s erre igényt tartanak, for­
duljanak a rendezőséghez, Munkás Otthon 
(Bercsényi utca 16).

Birkózó tréning. A Kecskeméti 
Athlétikai Club értesíti a birkózó szakosz­
tály tagjait, hogy a birkozószőnyeg elké­
szült. Ennélfogva a birkózó tréning ismét 
megkezdődik, éspedig hétfőn, szerdán és 
pénteken 6-tól 8 óráig a régi collégium 
tornacsarnokában Baranyi István a B. A. K. 
kiváló birkózójának vezetése alatt. A KAC 
február végén nagy birkózó-versenyt fog 
rendezni, akik a versenyben részt akarnak 
venni, jelentkezzenek Baranyi Istvánnál, a 
birkózó-tréning alkalmával.

— Város módra. A múlt évben tár­
gyalt ez évi költségelőirányzat egyes téte­
leinél felmerült az az óhaj, hogy tekintettel 
a városnak, különösen a belső fejlődésére 
és forgalmára, állitasson fel a város a tér­
ségeken nehány illemhelyet, amint azt már 
minden nagyobb és fejlődő város igényei 
megkövetelik. Ez az eszme most rövidesen 
valóra válik.

5. oldal.

Kurucestély. Több középiskolai 
hallgató fordult a Kecskeméti Dalárda elnö­
kéhez azon kéréssel, hogy középiskolai ta­
nulók csupán a hangversenyre olcsóbb 
belépődíj mellett jegyet kaphassanak. Az 
egyesület ez utón hozza tndomásra, hogy 
az elnökség az ifjúság részére csupán álló­
helyre féláru jegyet ad ki s ezen jegyek az 
estélyen a pénztárnál adatnak ki.

Tandi.jkárpótlás. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy 
a községi és hitfelekezeti elemi iskolákban 
ha a tanítás legalább is féléven keresztül 
szünetel, az iskolaszék kezéhez kiutalt tan­
díj-kárpótlás államsegély évi összegének 
aránylagos részét köteles visszafizetni. Több 
tantermes iskolaszéknél pedig amennyiben 
a tanítás csak az egyik tanteremben szüne­
tel legalább egy féléven keresztül a tandíj­
kárpótlás csupán az egv tanteremre eső 
aránylagos része fizetendő vissza, ha több 
tartermes iskoláknál egy vagv több osztály 
végleg megszűnik, a tandijkároótlás évi 
összege aránylagosan leszállítandó. A tan- 
dijkárpótlás összegeinek ezen változása 
ügyében a kir. tanfelügyelő javaslata alapján 
a közigazgatási bizottság tesz a miniszter­
nek jelentést.

Esküvő. Bach Benő a budapesti 
M. T. K. kiváló vivómestere február 2-áu 
tartja esküvőjét Dajka Rózsival, Mariházy 
színtársulatának tagjával.

Iskolamulasztás. A rendőrség 
kihágási eljárást indított 11 helybeli tanonc- 
tartó iparos és kereskedő ellen, akiknek ta- 
noncai összesen 121 órát mulasztottak de­
cember hónapban. A rendőrség érzékeny 
büntetéseket fog kiszabni, hogy az iskola 
látogatásra szorítsák a tanoncokat.

— A Kereskedő Ifjak bálja. A téli 
szezonnak mindig a legsikerültebb és leg­
fényesebb mulatsága a kecskeméti Keres­
kedő Ifjak bálja, amelyet egyúttal az idény­
nek legnívósabb hangversenye előz meg. 
Az idei bál és hangversen sem marad el a 
többi mögött, mert a rendezőségnek nagy 
áldozatok és sok utánajárás után sikerült 
elérni, hogy Rózsa S. Lajos a magvar kir. 
Operaház tagja, Kuruc János zeneművész 
kísérete mellett énekeljen Azonkívül Tur- 
chányi Olga, B. Kovács Andor és Ladánvi 
Imre, a pozsonyi színtársulat művésze lépnek 
fel. A decens is előkelő műsor-garanciát 
nyújt arra, hogy a Kereskedő Ifjak ismét 
egy felejthetetlen estét szereznek a kecske­
méti közönségnek. A meghívókat a rende­
zőség már kibocsátotta, ha netalán valaki 

i tévedésből meghívót nem kapott volna, de 
' arra igényt tart, szíveskedjen Sípos Miklós 

elnök, vagy Szeles Emil titkárhoz fordulni.
— Védekezés az árvíz ellen. A 

földmivelésügyi miniszter az időjárási viszo­
nyokhoz képest szükségessé válható árvé­
dekezés sikerének biztosítására megkivántató 
előintézkedések idejekorán való megtétele 
végett körrendeletben hívta fel az összes 
törvényhatóságokat. Elvárja a miniszter kü­
lönösen hogy a magán és községi védmü- 
veket szigorúan ellenőrzik, a hiányokkal és 
mulasztásokkal szemben azonnal, kellő erély- 
lyel fellépnek, gondoskonnak az esetleg 
igénylendő munkaközerő kirendeléséről, stb. 
Á miniszter a vizszabályozó és ármentesitő 
társulatok védvonalainak megvizsgálására 
megbízottakat küldött ki és a vízépítési kér. 
felügyelőket bízta meg. Gondoskodás tör­
tént továbbá csendőri, katonai készültségről, 
távirdai szolgálatról stb.

* Fillér-estély. Az Iparos Ifjúság 
Önképző Egylete és ennek kebelében ala­
kult -Testvériség Sport-Egylet folyó évi 
január 19-én, vasárnap tartja zártkörű tánc­
estélyét Beke Imre tánctermében. Belépő- 
dij személyenkint 60 fillér, kísérők 20 fillért 
fizetnek. Kezdete este 7 órakor. Szives párt­
fogást kér ? rendezőség.

Színházi jelentés! Vasárnap este, M. Turchányi Olga felléptével, 
Konti József örökbecsű mulattató nagy operetteje: 
SUHANCZ. Három felvonásban. SUHANCZ.
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— Félárujegy a vizen. A magyar 
államvasutak 1913. évtől egy újítással lépett 
elő, amelynek a félárujegy váltására arcké­
pes igazolvánnyal ellátott honpolgárok örül­
nek egyedül. Ugyanis a magyar királyi ál­
lamvasutak által kiállított féláru menetjegyek 
váltására jogosított igazolványok egyúttal a 
magyar királyi folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaság összes személyszálitó ha­
jóira félárú menetjegyek váltására is jogosí­
tanak. A családtagok részére egy-egy útra 
szóló félárujegy engedélyezését a folyamodó 
a m. kir. folyam és tengerhajózási részvény­
társaság igazgatóságától kérheti. Tekintettel, 
hogy a magyar állami hajózási társaság 
hajójáratai nemcsak az ország folyamán, 
hanem az öt világrésznek tart fenn hajó­
járatokat. Az arcképes igazolványosok üd­
vözölhetik ezt az újabb és meglehetősen 
kiterjesztett kedvezményt.

- A NYUGAT Ignotus, Ady Endre és Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi fo­
lyóirat 1913. évi január hó 16-iki 2-ik száma a kő­
vetkező igen érdekes tartalommal jelent meg: Ba­
bits Mihály Az irodalom karácsonya. Laczko Géza 
Német maszlag, török áfium,(regény II.) Ady Endre 
Versek. Tersánszky Józsi Jenő Akis fin nagy bará­
tai (novella.) Nagy Zoltán Hangos elégia (vers.) 
Tóth Árpád Téli verőfény (vers.) I’ikler Gyula Ér­
zéklés és felfogás. Legyél Géza Kis házak között 
(regény II.) Ignotus A n . i m i :g\e'o: Ady 
Endre Rudnyánszky Gyula könyve. Lesznai Anna i 
Diadal Ének, Koronghy Dénes regénye. Bállá Bálint 
Skála. Bálint Aladár Hermán Lipót. 'Hermán Lipót 
Vázlat. Bárdos Arthur Az Erinnysek. Lányi Viktor 
Pásztor Árpád két darabja a Nemzetiben. Ignotus 
Somló Emma. Lányi Viktor A Máté-passió előadása. 
Bálint Aladár Jegyzetek az orosz ballet egyik esté­
lyéről. Szabó Dezső Korit Ignác. Bolgár Elek Ipari 
politika. Várady István Dutka Ákos uj verseskönyve
1912. Nagy Lajos Berkes Imre: Ezer leányfej. Dis­
puta: Fenyő Miksa Beöthy Zsolt Herczeg Ferenc. 
Szabó Dezső ’Jjabb politika az élet mögül. Radó 
Sámuel Végszó. Szerkesztőség és kiadóhivatal X-ik 
kerület, Lónyay-utca 18. Előfizetési ára egy évre 24 
korona, fél evr* 12 korona, egyes szám ára 1 kor- 
20 fillér. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án. 
Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadó, 
hivatal.

* Farsangi táncestély. A Kecske­
méti Iparos Ifjúság Önképző Egylete és 
ennek kebelében alakult Testvériség Sport- 
Egylet , Nagykőrösi Iparos Ifjúság önképző- 
Egyletének bevonásával január 2ó-án, vasár­
nap az Iparos-Otthon dísztermében világ­
posta, szépségverseny és szavalatokkal egybe­
kötött nagyszabású és zártkörű farsangi tánc­
estélyt rendez. Ezen táncestély előre látha­
tólag egyike lesz a legsikerültebb mulatsá­
goknak, mivel a rendezőség fáradságot nem 
ismerve minden lehetőt elkövet, hogy az j 
ezen estén megjelenteknek a legszebb és a 
legjobb mulatságot biztosítsa. Belépő-dij 
1 korona 40 fillér, karzat 40 fillér. Azon 
hölgyek, akik legtöbb lapot eladnak, vagy akik 
legtöbbet kapnak, valamint az, aki a szépség­
verseny győztessé lesz, meglepő szép érté­
kes ajándékban részesül. Az estély műsora: 
Vén cigány, szavalja Juhász Antal; Kis ki­
váncsi, előadja Csontos Mariska; Katona 
temetése, szavalja Szikra Teruska: Magán­
jelenetek, előadja Mócza István. A meghí­
vókon nyomdai hiba folytán Szikra Teruska 
lapárusitó hölgy neve tévedésből kimaradt, 
amelyet itt ezúton tesszünk közzé. A meg­
hívók már kilettek bocsájtva, aki tévedésből 
nem kapott, az forduljon érte bizalommal a 
rendezőséghez. Szives pártfogást kér a ren­
dezőség.

Egy láda narancs. Weisz Mór 
cukorka- és narancsárus panaszolta a rend­
őrségen, hogy a Wittmann-féle ház pince
helyiségében levő raktárát feltörték és onnan 
egy láda narancsot elloptak. A rendőrség 
keresi a narancsok tolvaját.

Kocsmai botrány. Lőrinc István 
és neje Mária-körut 8. szám alatti lakosok 
bementek Jenei Vilmos sörcsarnokába és 
ott velők volt Ménkű György kocsisa is, 
ez egyszerre csak a poharakat a földhöz 
verte és törni-zuzni akart mindent. Ekkor
Lőrincék kivezették Ménkűt a vendéglőből, 
de ezeknek nem engedelmeskedett és elkez­
dett káromkodni. A nagy kiabálásra a hely­
színre ment 2 rendőr és Ménkű mikor a 
rendőröket meglátta, mindenfélének lehordta 
őket. Ménkű, mivel részeg is volt előállí­
tották és kijózanodás után szabadon bo- 
csájtották, de ellene az eljárást megindították.

F rf Acifóc H Az Országos Központi Hitelszö- 
ríQzzllErii vetkezet kecskeméti kosárrak- 
SSSS tárának Collnertéri irodája a 
Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezet, mint az 0. K. 
II. tagja irodájával egyesítve lett és 1913. február 
hó 1-től a helybeli gépgyártelepén 
(Kossuth-város 3. szám alatt) található.

Kérjük tehát a t. vevőközönsé­
get, hogy kosár rendelé­
seit jövőben az alanti szövet­
kezethez intézni szíveskedjék. 
Teljes tisztelettel:

Telefon: 163.

„Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezet"
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Óh, azok a gyerekek! A modern magyar 
anekdotakincsnek, a Vidám Könyvtárnak legkedvesebb 
füzete ez, amely a nyomdából most került ki. Csupa 
gyerek a szereplője, de itt ne tessék a német szár­
mazású, rendszerint boszantóan ostoba gyér ni ek- 
száj-ra gondolni, mert a Vidám Könyvtár uj füzete 
elsőrangú finom ötletek, kacagtató elmés históriák 
válogatott gyűjteménye. A legkiválóbb magyar hu­
moristák írják a Vidám Könyvtár anyagát, amelyet 
Tábori Kornél szerkeszt változatos gonddal. A 
könyvtárnak ebben a 1-4-ik füzetében egész sereg is­
mert nevű ember „híres gyereke" is szerepe! és a 
gyermeklélek búvárai sok frappánsul mulatságos ada­
tot találnak benne. Nagy Endre, Színi Gyula és Tá­
bori Kornél Írták ezt a csinos füzetet, melynek ára 
mindössze 40 fillér. — Minden jobb könyvesboltban, 
dohánytőzsdében és nagyobb vasúti állomásokon is 
kapható.

A milliomos cigányok. Az or­
szág legendás cigánymágnásai, a milliomos 
cigányok, kik Kecskeméten is voltak, kiket 
legutóbb az általános kémfogdosási hajlan­
dóság orosz kémekké akart előléptetni, 
Zalaegerszegen vannak. Pár hétig szándé­
koznak ott maradni, s valószínűleg enge­
délyt is kapnak rá. Úgy halljuk, hogy a 
múltkori ottlettük alkalmával kötött szenzá­
ciós lakodalomnak a párját fogják most 
megülni. A milliomos törzs egyik férfisarja 
megint belegabalyodott egyik egerszegi szép 
cigányleányba s a házasságnak más akadá­
lya nincs, hogy a bájos menyasszony egye­
lőre a rendőrségi fogház vendége. Csavar­
gásért van elitélve. A büntetés letelte után 
hegyen-völgyön lesz vigság és lakodalom, 
mert hát ilyen kis szépséghiba nem számit 
a cigányéknál még ha milliomosok is.

Rendőri hírek. Kürmán László
17. számú bérkocsis, f. hó 17-én este, a 
Lajosmizse felől 7 óra 34 perckor és Buda­
pest felől 7 óra 42 perckor érkező vona­
toknál, habár napos volt, nem jelent meg, 
sem nem helyettesítette magát. Feljelentetett. 
— Sánta Mihály napszámos a piac-téren 
kéregetett, mivel koldulási engedélye nem 
volt, előállitották és ellene az eljárást meg­
indították.

SZÍNHÁZ.
%* Kedves Augusztin. Mérsékelt 

helyáru előadás lelkes közönsége előtt ke­
rült színre Fali Leó bájos zenéjü operettje, 
amely Kecskeméten eddig igen hűvös fogad­
tatásban részesült. A péntek esti publikum 
azonban nagy melegséggel élvezte a dara­
bot, amelynek főszerepét ezúttal Járay Sán­
dor, a társulat bonvivantszinésze alakította. 
Az Augusztin érdekesen naiv és bájosan 
szimpatikus alakját Járay Sándor nagy meg­
értéssel játszotta meg. Az énekszámokat is 
most élveztük igazán, mert amellett, hogy 
Járay kitűnő alakítást nyújtott, amellett szé­
pen és tisztán énekelt. Helénát Turchányi 
Olga játszotta, fölényes művészettel és rutin­
nal. Jók voltak Bán, Balázs Rózsi, Matolcsi 
és Gyulyás. Az előadást a mostani szerep­
osztásban még szívesen nézi meg a közönség.

*♦* Bemutatkozás. Folyó hó 21-én, 
kedden a kecskeméti színházban Az ezred 
apja című énekes bohózat kerül színre. Ez 
alkalommal mutatkozik be újra Miss Gitta 
szerepében a közönségnek régi kedvence, 
Gitta Ottilia. Gitta két évvel ezelőtt a Luxen- 
burg grófja Juliette szerepében aratott nagy 
sikert a kecskeméti színpadon és most, hogy 
újra vissza jött Mariházy társulatához, a 
közönség örömmel fogja üdvözölni.

A színésznő halála.
Tudósnök a börtönben.

A Kecskeméti Lapok részletesen be­
számolt annak idején, hogy Krasznai Mariska 
színésznő tiltott műtétnek vetette alá magát 
és ennek közetkeztében a kecskeméti városi 
kórházban meghalt.

Krasznai már beteges állapotban érke­
zett Kecskemétre, az idei sziniévadra. A 
meddig lehetett, titkolta a baját még az 
orvosok előtt is, de végtére is nem bírta 
tovább. Az orvos felismerve a baj súlyos vol­
tát, kivitette a városi kórházba. Néhány 
napi ápolás után azt is felismerték, hogy a 
halálos veszedelmet bűnös kezek okozták. 
Ekkor az orvosi jelentésre, a rendőrség is 
beleavatkozott a dologba,

Rektorisz Gyula rendőrtiszt hallgatta 
ki Krasznai Mariskát, aki akkor már a végét 
járta. Halálos ágyán feküdt, amikor hosszas 
rábeszélésre bevallotta az esetet és meg is 
nevezte a bűnöst, egy szolnoki tudósasz- 
szony személyében. Krasznai Mariska más­
nap rendkívüli nagy kínok között vérmér­
gezésben meghalt.

A kecskeméti rendőrség megkeresé­
sére, a szolnoki ügyészség letartóztatta Ka- 
szala Jánosné szülésznőt, azonkívül Szabad 
Anna koldusasszonyt.

Mint most Szolnokról tudósítanak 
bennünket, az ügyészség fogházában ülő 
két nő még mindig erősen tagad és mivel 
ellenük a mai napig kétségtelen bizonyíté­
kok nem merültek fel, a törvényszék a vizs­
gálat további kiegészítését rendelte el.

Színházi heti műsor:
Szombat, január 18-án Miniszterelnök.
Vasárnap, január 19-én délután félárakkal 

Limonádé ezredes.
Vasárnap, január 19-én este Suhanc.

Anyakönyvi kivonat.
Január 18.

Születések. Deák Ilona ref. Bende Antal rk. 
Máté Gábor rk. Csorba Magdolna Margit rk.

Halálozások. Hévízi János rk. 65 éves. Szé- 
nási Julianna rk. 17 éves. Szőlőssi Ferenc rk. 69 
éves. Mározsi István ref. 17 éves.

Kiadó úrilakás.
Jókai-utca 6.sz.,Tóth László-féle 

házban egy úrilakás, mely áll 5 szoba, 
vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a 
szükséges mellékhelyiségekből, szép ker­
tes udvarral, ugyanazon házban, a 
sétatér felőli részen 2 szoba és elő- 
szobás lakás mellékhelyiségekkel el­
látva, folyó évi május 1-ére több évre 

j bérbe kiadó; ugyanott egy házmester 
| azonnal fölvétetik. Értekezhetni ott, 

a tulajdonosokkal. 6996

Eladó vagy kiadó.
[ Vacsi-hegy, Voelker-telep lő4. szám alatt 
| egy jókarban levő ház két vékás földdel 

kedvező feltételekkel eladó vagy haszon­
bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott 

Német János tulajdonossal. 6894

Haszonbérbeadó földbirtok.
Köncsögön 13. sz. a., Kecskemét­

hez 12 kilométerre, Kiskőrösi-uton. 220 
hold, volt LázárJános-féle földbirtok, 
melyből 50 hold kaszáló, 10 hold járás 
és másfél hold gyümölcsöskert, a többi 
szántó, jókarban levő sok lakó- és gaz­
dasági-épületekkel, folyó évi szent Mi­
hály naptól haszonbérbe kiadó; 

értekezhetni ugyanott Juhász József 
tulajdonossal. 6995

Kiadó vagy eladó 6002 
a Kisfaludy-(Kisvásári)-utca 11. új számú 
ház; — eladók a Mezei-utca8. új számú 
ház és a Csáky-féle hizlalótelep is. 

Értekezhetni a Kecskeméti Központi Takarék­
pénztárnál naponkint délelőtt 8 12 óráig.
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Piaci árjegyzék.
Tiszta búza 100 kg...........................
Kétszer búza ............................ ••
E •■ •• ..................................

Zab .....................................................
Kukorica.. .....................................
Kukorica bánáti..................................
Köles.. ...............................................
Krumpli..............................................
Széna .....................................................
Szalma ,........................................
Szalonna 1 kg.....................................

Baromfi-piac.

Hízott lúd 1 kg...................................
Sovány lúd parja ...........................
Hízott kacsa parja...........................
Sovány kacsa parja .....................
Pulyka 1 kg. bak ...........................
Pulyka 1 kg. nőstény.....................
Tvuk párja ........................................
Csirke párja........................................
Kappan parja ..................................
Oyongytyúk parja...........................
Tojás í00 drb ..,...........................

Á11 a t - p i a c.

Fiatal? közép,’220-3Ö) ’kilógrar.... 
Fiatal, könnyű, 150 220 kilogrammig

Január 17. 
Sertés hízott, fiatal, nehéz, 300 400 klgig. 
Fiatal,’ közép, 220 300 kilogrammig .. . 
Fiatal, könnyű, 150 220 kilogrammig.. . 
Páronkint 45 klgm élet és 4°/. levonással
I. rendű, öreg, nehéz .................................

II. rendű, öreg, nehez .. .. .. .. ... .
Páronkint 50 60 klgm es 4 % levonássá! 
Fiatal, életsulyban.. .. 
Öreg, életsulyban .. .. 
Borjú kilónként..............
Birka kilónként..............
Bárány kilónként .. ..

1-20 
•56

A legforgalmasabb helyen 
50,000 korona évi forgalmú 

csemege-üzlet 
más vállalat miatt, sürgősen eladó. 

Bővebbet Nagy-kőrösi-útca 2. sz. alatt.

W8S A városi körkemencénél, mint­
egy 30-35 kocsira való jó trágya 
és 1 kivágott oldalú ruganyos 
kocsi eladó. Értekezhetni a hely­

színén Koczó Sándor mérnökkel.

6985Keresek
1913. év május l-ére kiadó úri 
lakást, 4 5 szobásat, lehetőleg 

magános udvarral.
Cim megtudható a kiadóhivatalban. 

Kiadó úrilakás. M75 
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 

alatt egy úri lakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér. 

Friss töltésű -ÁGNES forrásvíz 
mnagy üvegekben olcsón kapható 

Nyirády László fűszerűzletében.

= HIRDETÉS.
Van szerencsénk a t. építtető közönség figyelmét felhívni arra, hogy 

lakyteleki fűrészünknél és alsópályaudvar 
melletti fatelepünkön levő nagy raktárunkat apasztani 
óhajtjuk, igy a faanyagot a lehető legolcsóbb árban 
árusítjuk. Nagyobb megrendeléseket a lakyteleki fűrészünktől kedvezményes 
áron az építkezési helyre szállítva elvállaljuk. — Árajánlatokért 
kérjük aIsópáIyaudvar melletti fatelepünkhöz fordulni.

Telefon 137. Kiváló tisztelettel: Telefon 137.

Tiszaparti Gőzt űrész és Őrlőmalom Részvénytársaság. Ezelőtt Kiéin Mór és Fiai.

6987

Fülöp és Társa tüzelő- és építőanyag kereskedők Kecskeméten.
Telefon 230. Központi főelárusitó hely: Kisvásári-útca 8. és 10. Telefon 230.

Elismert jó minőségű, kizárólag első osztályú 
tüzelőanyagok: tölgy, bükk és akáchasáb ölszámra és felvágva, 

budapesti gázkoksz, porosz kőszén. Legolcsóbb árak.
Kartelen kívül! Azonnali házhozszállítás I Kartelen kívül I

Tartós és jól habzó Melinda-szappan
^busz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós 

jRJbaWK? és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 
4Ó filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható. 

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.

Molitórisz Károly 
szűrszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, 

III. k., Mária-utca 3., Gazdasági Gőzmalom mellett.

A legszebb és legjobb 

szűrszabó-m unkák, 
pokróczok mindenféle kivitelben, 
tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók. 

Éladó ház és föld.
H. Kiss Antal örökösei tulaj­

donát képező V. kerület, Fehér-utca 25. 
számú ház, mely áll 2 szoba, konytta, 
kamra, speiz, pince és istállóból, gaz­
dálkodónak igen alkalmas; továbbá 
Szabadszálíási-Jakabon, Dubecz Pál 
szomszédságában, 32 hold tanyásbir­
tok eladó; értekezhetni Kelő Mihály 
megbízottal, Mária-város, Szent Miklós- 
utca 2. szám alatt 6989

Eladó föld. M5T
Úrréten, a várostól 6 kilométerre, a 

város kaszálójára dűlő, Tóth Pál-féle mint­
egy 28 kát. hold, jóminőségű szántóföld, 
csekély kaszálóval, rajta levő tanya- és mel­
léképületekkel, szabadkézből eladó; érte­
kezhetni V. kér., Csongrádi-utca 46. szám.

Eladó fűszerűzelt.
Szegedi út 10. szám alatti házban levő 

fűszerűzlet berendezéssel és árúval 
együtt kedvező feltételekkel, azonnal 
eladó; értekezhetni Szeless Jánossal, 

Vásári-utcai üzletében. 6976

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kecskeméti izr. hitközség 

a templom külsején a föld­
rengés által okozott károk 
bontási-, helyreállitási-ésátala- 
kiiási munkálataira zárt Írás­
beli versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok beadása legkésőbb 
i 1913. évi február hó 10-ének 
délelőtt 10 órája.

A vonatkozó költségelőirány- 
I zati és ajánlati-űrlapok a hitközség 
jegyzői hivatalában beszerezhetők.

Ugyanott a tervek megtekint- 
| hetők, lemásolhatok és minden kö- 

I zelebbi felvilágosítás nyerhető.

Az izr. hitközség.

Eladó házak.
A Széles-utca 39. uj számú, 

továbbá a Muszájban, Pásztor-utca 
! 7. sz., félportás Tüskés Anna-féle és a 
i Sertés-szállásoknál a Paksi-féle 

szállás, úgyszintén a Kerekegyházán 
a fő-utcán levő Szarka Lajos hagya- 

i tékához tartozó ház és belsőség, 
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni: Dr. Magyar 

József ügyvédnél Kecskeméten. 6967

Egy vagy két fiú M61 
asztalos-tanoncnak fölvétetik 
Rigó Zsigmond asztalos-mesternél, 

; VI. kerület, Bánk-bán-útca 6. szám.

Eladó fűszerűzlet.
50 év óta fennálló nagyforgalmú, 
jó fűszer- és vegyes-kereskedés 
(betegség miatt) eladó és azonnal 
átvehető. Gesmay LajosO-kécske. 

Egy könnyű lukszus-szán 
olcsón megvehető Dénes Gábor ter­
ménykereskedőnél, Arany János-utcza 7.

Flílíin hÍ7 Vl kerület’ Csongrádi-út 30. 
LlűUU HOZ. számú nagy sarokház, mely 
korcsmának és bolthelyiségnek kiválóan al­
kalmas - kedvező fizetési feltételekkel eladó, 
esetleg azonnal kiadó. — Értekezni lehet 
a Leszámitolóbankban. 6464



8. oldal. Kecskeméti Lapok ______________________  15. szám.

Kiadó kovács-üzlet. 
6769 26 év óta fennálló jóforgalmú 
kovács-üzlet 1913. május 1-re kiadó. 

Ugyanott kovács-szerszám is van 
eladó;értekezni lehet Szabó Lajossal 
IV. kér., Mikes-utca 7 sz., régi Zölkert-u.

Tisztelettel értesítjük megrendelőinket és 
a nagyérdemű közönséget, hogy megviselt 

Könyvnyomdánkat 
a legmodernebb vágású betűkkel, legújabb 
rendszerű gépek- és villanyos motorokkal 
a mai kor kívánalmainak megfelelően be­
rendeztük. Készítünk: mindenféle könyv­
nyomdái munkákat jó ízléssel, figyelmes 
és tetszetős kiállítással, jutányos árakon.

T«i«>•»>■<■ »i- Első Kecskeméti r.i.i..m.i«.

Hírlapkiadó- és Nyomda-Rtársaság

Ajánjuk a tulajdonunkat képező és kiadá­
sunkban délutánonként megjelenő 

Kecskeméti Lapokat 
(Kecskeméti Friss Újság) 

hirdetések közlésére, mint a Kecskeméten 
és vidékén legelterjedtebb és legkedveltebb 
független politikai napilapot. Hirdetés 
árai (elterjedtségéhez mérten) olcsók. 
Hirdetései biztosan eredményre vezetnek.

Arany János-útea 8. sz. K P P S k P fii P | P 11 Arany János-útca 8. sz.

Tanítok zongorát, német és francia nyelvet és 
kezdőket angolul. Cim: Fehérváry Judit, Batthyány-utca 37.

A legszebb és legjobb alkalmi ajándéknak 
óra, arany és ékszertárgyak 
eddig még nem létezett olcsó árban vásárolhatók 

Goldmann Ferenc óraésél;szeríizletébeii,Nagykőrösi-úíca.

Beretvás-szállóval szemben. Javításokat pontosan és olcsón készít. Címre figyeljünk.

Eladó földbirtok. Eladó ház. 68,5
Klapka-utca 5. sz. ház eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Szentkirályon, a volt erdő mellett j 
37’/2 hold föld eladó; értekezni ; 
lehet V. kerület, Béka-utca 6. szám alatt

Jeney Józseffel. 0023 I

6399 Izsáki-uton, a Péntek-féle 
korcsma- fűszer-üzlet, kovács­
műhely május 1-ére haszon­
bérbe kiadó, esetleg eladó; ' 
értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

Ház és üzlet
A városba vezető mú'út legforgalmasabb 

utcáján levő nagy sarokház, mely üzletnek 
és vendéglőnek is használható, eladó, eset­
leg több évre egészben vagy csak a sarkán 
levő fííszer-ú'ziethelyiség, lakással kiadó. 
Bővebb felvilágosítási ad a „DUNA" bizto- | 
siló társaság főügynöksége, Halasi-utca. 6914

Borbási földeladás.
Tanyás 21 hold föld, melyből 13 hold | 

fekete föld, a többi kitűnő rozstermő, eladó. 
Q kilométerre van. Dr. Végh László, ta­
nácsadó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 6908 1

Haszonbérbe kiadó.
Szentkirályon 190 kataszter hold 

jó minőségű szántó és kaszáló föld gaz­
dasági épületekkel, esetleg 2 részletben 
is. Ugyanott 100 szál élőakácfa eladó, 
továbbá haszonbérbe kiadó Ágasegy- 
názán 280 hold jó minőségű szántó 
kaszáló nádas és legelő föld gazdasági 1 
épületekkel; értekezhetni Munkácsy-utca 14. | 
sz. id. Szappanos Elekkel, ahol a háznál ( 
száraz akác szálfa is van eladó. 6891 |

Földje, háza, szőleje 
ha eladó: bízzon meg engem az eladással. 
Nagyobb árat kap, miután nálam a birtokot 
százával keresik. A iegolcsóbb kölcsönt 
megszerzem. Dr. Végh László, tanács­
adó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 6883

Eladó fűszerűzlet
Az I-ső tized, Batthányi-utca 25. sz. 

alatti fűszerűzlet berendezéssel 

együtt, más vállalkozás miatt, sürgő- I 
sen eladó; értekezhetni ugyanott. 6952 

Műtrágya és szárított sertéstrágya 
gyári áron. Jó előre kell megrendelni 
Cséry-féle tisztított szeméttrágya vág- ; 
gononként 32 korona. Szőlőkre elsőrendű 1 
trágya. Rendelhető dr. Végh László ta- i 
nácsadónál, Vásári-nagy-utca 105. 6828

Eladó ház.
II. tized, Nyil-utca 21. számú ház, I 

melyben van több lakás, építkezésre 
vagy üzletnek kiválóan alkalmas, eladó; 

értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. i

tű Nagy üzlethelyiség z_ 
a város legforgalmasabb helyén azonnal, esetleg májusra kiadó. 

Értekezhetni a Kecskeméti Általános Takarékpénztárnál, 

vagy a háztulajdonosnál N agy kö rösi - uteza 23. uj szám alatt.

rsj

Eladó ház.
VII. kerület, Libasor 25. új számú 

ház, mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és 
több mellékhelyiségből, sertéshizlalóval és 
jó kúttal ellátva, — kerttel és elegendő ud­
varral, gazdálkodónak is alkalmas — kedvező 
feltételekkel e 1 a d ó; értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6870

Egy jó karban levő ^iocséplögép 
teljes felszereléssel azonnal eladó. 
Értekezhetni Héjjas István földbirtokossal, 

| I. kér., Batthyány-ütca 31. szám alatt. 6813

Egy jóforgalmú fűszerűzlet, 
más vállalat miatt, azonnal eladó 
és átvehető. Értekezhetni Csertő 

Gábor fűszerkereskedővel, 
Kistemplom-tér. Ms2 

Eladó vagy kiadó ház.
II. kerület, Szalag-utca 2. új számú 

ház, köves út mellett, egészen jó karban 
van, gazdálkodónak vagy nagyobb iparosnak 
igen alkalmas hely, kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó, esetleg bérbe kiadó; érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6960 

Eladó ház és szőlő.
Felső-széktón egy újonnan épült 

cserepes ház, mely áll 1 szoba, konyha, 
kamra és egyéb mellékhelyiségekből, - 
ugyancsak a Felső-széktón K. Szabó Ger­
gely és Ubornyák Józsefné szomszédságában 
levő 2 hold jó bortermő szőlő kunyhóval 
ellátva, kedvező feltételekkel eladó; érte­
kezhetni ugyanott, a háznál, Csomóz 
József tulajdonossal. 6955

■ ■
I ItIaÍ átvpTpl I Tiszteiettel bátorkodom a nagyérdemű közönség b. tudomására 
vZlCl"alV CICI . hozni, hogy Arany János-utca I. sz. alatt (réei Itcés-niacl

olcsóbb, de kiváló minőségű árúimat a 11. é. közönség b. 
rendelkezésére bocsájtani; kérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
mielőbbi becses megrendelésével kitüntetni szíveskedjék. Tisztelettel: 
Telefon 111. Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik. Telefon 111.X

UZJCl-dlVvlCl . hozni, hogy Arany János-utca 1. sz. alatt (régi Itcés-piac) 
-------................•=;-------- — 1 -------- levő Nagy László-féle fűszer-, csemege- és ásványviz- 

kereskedést megvettem s azt a kor kívánalmai szerint teljesen új és friss árúkkal berendezve 

Török Árpád törvényszékileg bejegyzett ezégem alatt fogom tovább vezetni. 
Azok a tapasztalatok, amelyeket a főváros legelőkelőbb cégeinél több évi tevékenységem alatt sze­
reztem, arra a reményre jogosítanak, hogy az irányomban támasztandó igényeknek mindenkor töké­
letesen meg fogok feleink Midőn még bátor vagyok minden é szakba vágó legfinomabb, valamint 

Török Árpád.
Nyomatott u Ellő Kecakamétl Hírlapkiadó- *• Nyomda-RteirtnyUraaság villanyodra berandeaatt kAoyvayomdájábaa, J. G. Sahaltar «a Gieaacke fila Wmdabraut gépen ta battai


